



## Шановні колеги-науковці!

Львівський державний університет внутрішніх справ



Вітаємо з Днем науки!

Щиро вітаю Вас із Днем науки – професійним святом працівників наукової сфери!

Цей день покликаний популяризувати наукові здобутки, привертати увагу до проблем у науковому середовищі й пропонувати варіанти їхнього вирішення, знайомити з відомими вченими й заохочувати до пошуків науковців-початківців – загалом всіляко демонструвати здатність людського

розуму поліпшувати умови людського життя.

Відомча наука є невід'ємною частиною вітчизняного наукового простору. Маючи чималий науковий потенціал і значні здобутки у різних галузях знань, відомчі науковці готові працювати й успішно працюють на розвиток і впорядкування суспільних відносин у найрізноманітніших сферах.

Я щиро дякую науковцям Львівського державного університету внутрішніх справ за їхній вклад у спільну справу – розвиток держави через самовіддану педагогічну працю, розробку і видання підручників та посібників, популяризацію відомчої науки на всеукраїнських і міжнародних заходах, а також у національних та зарубіжних наукових виданнях.

Дякую всім працівникам науково-дослідної, науково-організаційної, науково-технічної та інноваційної сфери! Бажаю, передусім, світлого розуму та здорового глузду, а надалі – такого ж невтомного ентузіазму і творчого натхнення для нових здобутків.

Ректор ЛьвДУВС  
Роман Благути

## Нагороди для кращих науковців ЛьвДУВС

Ректор Львівського державного університету внутрішніх справ Роман Благути привітав науково-педагогічний колектив вишу з Днем науки та вручив кращим науковцям відзнаки Міністерства внутрішніх справ України.

З нагоди свята грамотами МВС нагороджені проректорка ЛьвДУВС Ольга Балинська, завідувач кафедри кримінального процесу та криміналістики факультету № 1 Оксана Дуфенюк.

Тетяна Коханюк. Подяку МВС отримала доцентка кафедри кримінального процесу та криміналістики факультету № 1 Оксана Дуфенюк.

Крім цього, відзнаки одержали кращі кафедри університету за підсумками наукової роботи у 2019 році. Перше місце посіла кафедра оперативного розшуку діяльності факультету № 2 Андрій Баб'як та завідувачка відділення організації освітньо-наукової підготовки (докторантури та аспірантури) (ад'юнктури)



тики факультету № 1. Третій щабель зайняла кафедра адміністративно-правових дисциплін юридичного факультету.

Очільник вишу також вручив відзнаки доценту кафедри кримінального процесу та криміналістики факультету № 1 Андрію

Кунтію, який отримав друге місце у номінації «Кандидат наук» та лист-подяку від Головного управління Національної поліції у Львівській області. А доцент кафедри оперативного розшуку діяльності факультету № 2 Ігор Федчак одержав диплом за третє місце

у номінації «Кандидат наук».

Відзнаками нагородили й кращих науковців вишу та студентів, які активно долучалися до роботи наукового товариства та перемогли у номінації «Гуртківець».

Закінчення на стор. 4

## ГОРДІСТЬ УНІВЕРСИТЕТУ

Сьогодні у проєкті «Мій ЛьвДУВС» – історія Владислава Барзенкова, голови студентського самоврядування факультету управління та економічної безпеки, «співочого фінансиста» та волонтера соціального проєкту «Добро об'єднує».

## #Мій\_ЛьвДУВС

Студент Владислав Барзенков: «ЛьвДУВС дає можливість проявляти себе у тому, що близьке та до душі»



– Я родом із маленького містечка Ямпіль Вінницької області, – розповідає Владислав. – Завжди дуже мріяв побувати у Львові, у цьому надзвичайно гарному і затишному місті. І ось після 11-го класу моя мрія здійснилась – я приїхав сюди навчатись.

Хлопець згадує, що у перші дні важко привичкаювався до студентського життя. «Навчання було цікавим, – ділиться враженнями Владислав, – проте найбільше мене захоплювала активна громадська та соціальна діяльність, адже ще зі школи не можу всидіти на місці. І університет дав мені таку можливість, за що я дуже вдячний».

Без участі хлопця не обходиться жодне університетське свято. Він талановито співає та охоче виступає на усіх святкових концертах.

Зізнається, що ні на мить не пошкодував, що навчається саме у ЛьвДУВС.

– Тут усі тебе знають і завжди раді допомогти, – зазначає Владислав. – Я ніколи не думав, що життя кине мене сюди, адже мої мрії були іншими. Однак тепер вкотре переконався: все, що не робиться – до кращого. Я завжди пам'ятатиму свої студентські роки. Це найкращі роки мого життя. Дякую ЛьвДУВС, що дає можливість студентам проявляти себе у тому, що їм близьке та до душі!

Уляна Сенько, світлина Галини Лемішко



# Вихованці ЛьвДУВС здобули 9 призових місць у другому турі відомчого конкурсу наукових робіт

**В**изначено переможців другого туру конкурсу наукових робіт здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти ЗВО, що належать до сфери управління Міністерства внутрішніх справ України. Для участі у цьому етапі конкурсу було надіслано 79 робіт у 13-ти номінаціях. Вихованці ЛьвДУВС гідно представили рідний університет та у підсумку здобули 9 призових місць.

Слід відзначити, що цього року уперше за історію проведення конкурсу основним координатором заходу був Департамент персоналу МВС. Усім науковим роботам присвоїли унікальні шифри та розіслали до конкурсних комісій закладів вищої освіти для проведення «сліпого» рецензування.

У зв'язку зі заходами, спрямованими на запобігання поширенню гострої респіраторної хвороби COVID-19, переможців конкурсу

було визначено відповідно до загального рейтингового списку, без проведення підсумкової науково-практичної конференції.

Отож абсолютну першість у відомчому конкурсі здобули:

– **Олена Дуцак** із роботою «Застосування профайлінгу в оперативно-розшуковій діяльності підрозділів Національної поліції»;

– **Христина Залужна** з дослідженням «Реалізація права громадян на кібербезпеку та захист



від кіберзлочинів: теоретико-правовий аспект»;

– **Соломія Шастіна** та її робота «Особливості формування особистісних меж у подружжі (на прикладі подружніх пар поліцейських)».

Друге місце у своїх номінаціях посіли:

– **Софія Півень** з роботою «Забезпечення інформаційної безпеки України»;

– **Олена Нагірняк** із дослідженням на тему «Медіація як спосіб вирішення сімейно-правових спорів»;

– **Юлія Винниченко** з роботою «Використання «зелених кімнат» у кримінальних провадженнях за участю неповнолітніх: значення, проблеми та перспективи»;

– **Вікторія Пирожинська** з роботою «Законодавство vs судова практика, або сучасне бачення адміністративного розсуду»;

– **Світлана Величко**, яка підготувала роботу «Організаційно-правові засади охорони земель України»;

– **Анна-Надія Кісіль** з роботою

«Інвестиції в людський капітал як запорука безпеки та процвітання держави».

Окремо відзначаємо **Юлію Нікітину**, яка взяла участь у другому турі конкурсу, представивши дослідження на тему «Кримінально-правова характеристика жорстокого поводження з тваринами».

Вітаємо всіх молодих науковців нашого вишу! Бажаємо їм не розгубити молодечий запал у пошуку нового і цікавого, збагатити свій інтелект для наступних здобутків, завжди проявляти наполегливість і повсякчас залишатися щирими! Дякуємо їхнім науковим керівникам та зичимо їм щедрих ужинок на ниві виховання розумної молоді, готової і здатної робити нашу державу міцною та щасливою! Хай вас усіх супроводжує успіх!

ВЗГ ЛьвДУВС

## На факультеті психології провели дослідження особистісних переживань людей у період карантину

**В**икладачки факультету психології **Наталія Калька** та **Галина Одинцова** провели дослідження особистісних переживань людей у період карантину. З діагностичною метою було використано метод малювання мандал. Респондентам запропонували накреслити коло на папері формату А4 і створити малюнок у ньому. І хоча завдання для всіх було однаковим – малюнки вийшли зовсім різними.

До яких висновків дійшли психологи – вони розповіли особисто.

«Сьогодні, у час невизначеності, обмежень через пандемію, своїх піків сягають особистісні та емоційні переживання людини, – пояснює Галина Одинцова, доцентка кафедри психології факультету психології ЛьвДУВС. – Тому важливо зрозуміти актуальні переживання людей, джерело їхньої появи, а ще мінімізувати їх прояви. Мандала як малюнок у колі та одна з арттерапевтичних технік успішно допомагає впоратися із таким завданням. Вона дає відповідь на запитання «Який я зараз?», «Що переживаю?», «Як позбутися моїх негативних емоцій?». Мандала – немов крапля людської крові, жива клітина, аналізуючи яку можна сказати, у якому стані перебуває людина та її емоційна сфера. Кожен малюнок – це автопортрет особи, яка зображає свій внутрішній світ через символи, це місток, спрямо-

ваний на створення психологічного балансу особистості. Малюнок у колі є магічним, метафорично веде до глибин власного «Я», ефективно виконує завдання самоідентифікації, інтеграції та самозцілення».

«Мандала – загадковий і древній символ, багато тисячоліть вона привертає увагу людей, – додає Наталія Калька, старша викладачка кафедри психології факультету психології ЛьвДУВС. – На санскриті мандала означає священне коло або центр. Щоб зрозуміти психологічний зміст мандали, необхідно враховувати особливості її форми, кольору, символів. Варто звернути увагу на те, що будь-який символ або колір у мандалі є амбівалентним, двояким. Він може означати як «добре», так і «погане». Інтерпретація залежить від контексту, який є довкола символу, досвіду, інтуїції, внутрішнього стану інтерпретатора».

Як за допомогою лише малюнка психо-



логині трактували особистісні переживання досліджуваних розповіла Галина Одинцова: «Першим критерієм під час аналізу була характеристика зображення мандали, а саме її розмір, що відображає «розмах» Его. Далі ми аналізували зовнішнє коло мандали, що символізує межі Его. В одних респондентів спостерігалася чітка межа кола, в інших вона відсутня або слабо виражена. Важливим елементом інтерпретації був також центр мандали, що відображає Его та цінності, переживання та змістове наповнення актуальної ситуації. Центральні елементи помітні у більшості мандал. Найчастіше це

символи природи (пташки, квітки, дерева, озера, ріки, дельфіни, океан) або ж частини тіла (очі, голова, волосся). Також часто зустрічалось сонце, гами та гори. Важливою була колірна гама мандали, поєднання барв. Окремо ми звертали увагу на активне використання якогось певного кольору. Чимале значення має смислове навантаження мандали. Тут ми виокремили основні групи відповідно до особистісних структур, таких як мотиваційна, ціннісно-смилова, емоційна та інтелектуальна.

Ще один критерій – характеристика назви мандал. На цьому етапі ми провели психолінгвістичний та семантичний аналіз назви та її зв'язок із особистісними переживаннями. Останній критерій – емоційне реагування на мандалу та ставлення до неї автора. Ми зауважили, що більшість досліджуваних хотіли зберегти її, поставити на видне місце, заставку телефону чи аватарку. Аналіз усіх цих критеріїв дає нам змогу казати, що здебільшого усі переживання респондентів мають екзистенційне спрямування і стосуються сенсу життя, місця і ролі людини в ньому, сили впливу особистості на життєвий ритм, відчуття свободи і контролю над ним».

Продовження на стор. 3



**Ч**етвертокурсниця факультету психології Львівського державного університету внутрішніх справ Соломія Шастіна переконана: питання особистих меж у стосунках відіграє надзвичайно важливу роль. Опираючись на американські дослідження про співзалежність, які засвідчують, що в 90 % пар сприйняття особистих меж взагалі нерозвинуте, майбутня психологиня вирішила вивчити цю ситуацію в Україні.

– Як узагалі формується відчуття власних меж? І чому в деяких людей нема цього розуміння?

– Розвиток особистих меж починається фактично від народження. І власне, якщо батьки

ді навіть не залишається ресурсу для себе. А так не повинно бути. Кожен має допомагати іншим у міру власних можливостей. Проблема в тому, що нас не вчать правильно відмовляти. Тож змовчу-

тоді важливо вміти вибудувати правила щодо власного простору і кордонів.

Для цього існує так званий метод ненасильницького спілкування, який варто використовувати в комунікації з іншими. Погодьтеся, що в конфліктних ситуаціях ми часто переходимо на крик і звинувачення. А цей метод пропонує насамперед, без жодного оцінювання, сказати про те, що не подобається, пояснити, що відчуваєте в цей момент, яка потреба незадоволена, і як би хотіли, щоб це було.

Наприклад, на роботі можна сказати, що неприємно, коли



## Власний простір та кордони в стосунках ми встановлюємо самі

не поважатимуть особистого простору дитини, не даватимуть їй права вибору, то потім, у дорослому віці, вона порушуватиме чужий простір. Бо просто не відчуватиме цих бар'єрів, їй здаватиметься, що це цілком нормально.

– Чи можливо привчити сторонніх людей до власних кордонів?

– Насправді, кожен визначає власні правила. Тому найкраще в стосунках від початку окреслити свої кордони і усвідомити: якщо хтось їх переходить, то я це дозволяю робити. Коли розумітимемо, що в наших силах змінити це, то зуміємо вибудувати здорові стосунки.

Думаю, проблема й у тому, що ми часто хочемо бути жертвовими задля інших настільки, що іно-

мо й тоді, коли нам дискомфортно.

Також у стосунках з іншими важливо пам'ятати, що непрохані поради, незручні запитання – теж порушення кордонів. Тому варто навчитися не допускати цього в наше життя і самим не зловживати цим.

– Чому в стосунках між закоханими на початку нема потреби у власному просторі, а згодом це може стати навіть причиною розриву?

– Взагалі є три етапи розвитку стосунків, і цілком нормально, що на початку пара дуже зближена, а поступово, звикаючи один до одного, дещо віддаляються, потребуючи власного простору. Та буває, що один партнер перебуває на етапі зближення, а інший вже перейшов на інший етап. І саме

щось залишають на вашому робочому столі. Те ж стосується прохань зробити якусь роботу за когось. Ви маєте цілковите право відмовити, адже це не ваші обов'язки. Та відмовляючи, пояснюйте причину. Важливо також чітко дотримуватися прийнятого рішення.

– Чи було щось неочікуване в результатах Вашого дослідження?

– Побачила, що більшість моїх респондентів не переживають співзалежності чи нехтування встановленими кордонами. Це мене приємно здивувало.

До речі, проблема співзалежності – теж із дитинства. Коли недоотримуюмо любові, з'являється невпевненість у собі, низька самооцінка і постійна потреба схвалення й любові від оточуючих.

Такі люди схильні до так зва-

них «емоційних гойдалок» – від великої любові до конфліктів. І це величезна проблема для багатьох сімей. Першою ознакою цього є те, що хтось із партнерів забороняє зустрічатися з друзями, диктує, що одягати, працювати чи ні, тобто створює різні обмеження, стараючись закрити в своєму світі, що ще більше ускладнить можливість піти.

Якщо помічаєте щось схоже чи відчуваєте труднощі в спілкуванні, найкраще – звернутися до психолога, а не очікувати, коли проблема поглибитися.

– Соломіє, чи плануєте надалі продовжувати наукову діяльність?

– Мені дуже подобається наука. Хотіла б пов'язати своє життя з викладацькою й науковою діяль-

ністю. Водночас працюю над тим, щоб стати психологом-практиком. Звичайно, тематично буду розширюватися. Мені, наприклад, цікаво також те, чому люди, перебуваючи в шлюбі навіть по 20 років, за час карантину переживали стільки труднощів у стосунках.

Хотіла б наголосити, що у ЛьвДУВС є всі необхідні умови для наукового розвитку: викладачі заохочують до творчості, є простір для самореалізації. Для мого саморозвитку великою перевагою стало те, що я вхожу в студентське самоврядування. За час навчання мала можливість неодноразово проводити конференції, майстер-класи, запрошувати цікавих лекторів. Тож зреалізувала себе і як організатор.

Спілкувалася  
Наталія Павлишин

## На факультеті психології провели дослідження особистісних переживань людей у період карантину

Продовження. Початок на стор. 2

Також психологині розповіли про труднощі, які виникали під час експерименту.

«Будь-яке дослідження – це нелегкий шлях, – зауважує Наталія Калька. – Для нас було цікавим, що чоловіки з великим страхом, упередженістю, небажанням та обережністю підійшли до такої пропозиції. Жінки, на противагу їм, були мотивовані, натхненні, зацікавлені та позитивно налаштовані на саме завдання та процес малювання. Варто зазначити й відмінності, які ми помітили між мандалами чоловіків та жінок. Чоловічі мандали пов'язані з ціннісно-сміисловою та мотиваційною сферами і дещо більшого містять елементи, що стосуються хобі, цілей, досягнення мети та усвідомлення життєвих процесів. Жіночі мандали пов'язані з переживанням різного спектру емоцій, спрямовані на виявлення своєї позиції, містять, як

правило, багато елементів природи (квіти, птахи, риби, вода, метелики), частини тіла чи загалом образ жінки».

За результатами дослідження науковці зробили певні висновки. «Найчастіше у мандалах зустрічалися символи природи. Це пов'язано із загостренням потреби у відпочинку, свободі, насолоді красою природи, що особливо відчутно у час карантинної ізоляції, – підсумовує Галина Одинцова. – Також назви і смислові повідомлення передають ключові особистісні переживання осіб. Як приклад, назви «У всьому є зв'язок», «Ми», «Настане час», «Земля», «Моя метаморфоза», «Щаслива планета» та смислові повідомлення «Будь гармонійна», «Світись», «Радій», «Гарного настрою», «Все не так просто, як здається», «Жити – яскраво», «Щастя в свободі», «Життя, будь-ласка, крутись», «Все зроблено нами – наслідок наших думок і дій».

Закінчення на стор. 4





## Нагороди для кращих науковців ЛьвДУВС

Закінчення.  
Початок на стор. 1

У номінації «Доктор наук» перемогу здобула завідувачка кафедри господарсько-правових дисциплін юридичного факультету Марія Долинська. Друге місце посіла професор кафедри адміністративно-правових дисциплін юридичного факультету Ірина Шопіна, а третє – професор кафедри менеджменту факультету управління та економічної безпеки Зінаїда Живко.

У номінації «Дослідник» першість присудили старшому викладачу кафедри психології діяльності в особливих умовах Вячеславу Ясінському.

Друге місце у цій номінації посів старший викладач кафедри іноземних мов та культури фахового мовлення Андрій Герасимович, а третьою стала старший викладач цієї ж кафедри Оксана Фецишин.

У номінації «Гуртківець» перемогла студентка юридичного факультету Тетяна Ямкова. Друге місце здобула вихованка цього ж факультету Юлія Кузьмочка, а третє – студентка факультету психології Солюмія Шастіна. Вона також одержала від-



знаку Головного управління Національної поліції у Львівській області за наукову роботу, що стосується сфери поліцейської діяльності.

На завершення ректор ЛьвДУВС звернувся до присутніх.

– Шановні колеги! Цього року ми святкуємо День науки без традиційних урочистостей. Життя вносить свої корективи, але це демонструє нашу гнучкість та можливість працювати у різних умовах – як в освіті, так і в науці. Це дає можливість зростати як науковцям та педагогам, дає змогу розвиватися як особистостям. Вітаю вас зі святом та бажаю здоров'я, достатку, радості, терпіння, жаги до знань та нових звершень, – побажав науковцям Роман Благута.

ВЗГ ЛьвДУВС,  
світлини Галини Лемішко

## На факультеті психології провели дослідження особистісних переживань людей у період карантину

Закінчення. Початок на стор. 2–3

«Цікавим виявився той факт, що практично у більшості мандал відсутній центр, – зауважує Наталія Калька, – а, отже, особистість як така в актуальній ситуації перебуває у «завислому стані», що теж відображає реалії сьогодення».

Корисним це дослідження було не лише для психологів та науковців. Усі, хто брав участь у ньому, зауважили позитивний ефект від малювання. «Кожна мандала



як проекція внутрішньої реальності особистості допомогла, за словами самих до-

сліджуваних, одночасно усвідомити внутрішньопсихічні процеси, пропрацювати власні переживання та «утилізувати негативні емоції», – підсумовує Галина Одинцова.

І хоча це дослідження вже відбулося, для психологинь воно не завершилося. Вони продовжують детально вивчати символізм мандал та зізнаються, що тепер сфокусують свою увагу на специфіці саме чоловічих малюнків.

Уляна Сенько,  
світлини Галини Лемішко

### ГОРДИТЬСЯ УНІВЕРСИТЕТУ

## #Мій\_ЛьвДУВС

Найбільше запам'ятався час, проведений зі студентськими друзями та одногрупниками



**С**тудентка юридичного факультету Ліліанна Каралюс із перших днів навчання поринула у шалений ритм студентського життя. Різноманітні університетські заходи, наукові конференції – ніщо не оминувало її уваги.

– ЛьвДУВС відкрив для мене нові знайомства та цікавий світ студентського самоврядування, – розповідає Ліліанна. – У стінах alma mater я здобула не тільки знання, а й знайшла хороших друзів та відчула незабутні емоції.

Дівчина каже, що найбільше полюбила рідний виш за сучасні методи навчання та кваліфікованих викладачів, які вміють мотивувати і зацікавити студента.

– На семінарах і лекціях нам постійно демонстрували якісні презентації, запрошували фахівців у різних сферах права. Це допомогло ще більше розвинути у спеціальності та збагатитися корисною інформацією, – пригадує учасниця проекту.

Втім, найбільше запам'ятався час, проведений зі студентськими друзями та одногрупниками – спілкування, прогулянки після пар та цікаві екскурсії музеями міста Лева. Саме ці моменти, – переконує дівчина, – назавжди закарбуються у спогадах про студентське життя.

Марта Петрів